

Результаты надзорной деятельности за исполнением законов о несовершеннолетних за 1 полугодие 2015 года.

Межрайонной прокуратурой на постоянной основе проводятся проверки соблюдения законодательства об образовании, здравоохранении, социальной защите несовершеннолетних, в том числе лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

При проверках образовательных учреждений в обязательном порядке изучаются уставы, проверяется наличие государственной аккредитации и лицензии на образовательную деятельность.

Так, в ходе проверок по поручению прокуратуры г. Москвы в ГБОУ г. Москвы Школа № 1468, а также структурных подразделениях образовательной организации школах №№ 396, 457 выявлены нарушения требований Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», а именно:

- четыре педагога на момент тарификационных мероприятий не имели курсов повышения квалификации по предмету Основы религиозных культур и светской этики (СОШ № 1468, СОШ № 457, СОШ № 396).

- в положении о промежуточной и итоговой аттестации не прописаны процедуры прохождения промежуточной аттестации обучающихся 9-11 классов;

- к проведению педагогической экспертизы привлекаются физические лица, не имеющие необходимой квалификации.

В структурном подразделении ГБОУ СОШ № 498 – школа № 622 выявлены следующие нарушения требований Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»:

- один из учителей не имеет соответствующего образования и квалификации;

- положение о школьном экспертно-методическом совете и о промежуточной итоговой аттестации обучающихся составлено в нарушение требований действующего законодательства.

По результатам проверок на имя руководителей образовательных организаций внесено 2 представления об устранении нарушений федерального законодательства.

Межрайонной прокуратурой за 6 месяцев 2015 года проведены проверки соблюдения законодательства о защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью, духовному и нравственному развитию.

Так, в структурном подразделении в структурном подразделении ГБОУ г. Москвы Школа № 1468- Школа № 396 и в НОУ СОШ «Православной Свято-Петровской школе» установлено, что в открытом доступе находятся статьи экстремистской направленности, призывающие к борьбе против конституционного строя Российской Федерации, имеется возможность просмотра, сохранения и дальнейшего использования в личных целях.

По результатам выявленных нарушений на имя руководителей образовательных организаций внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства.

Кроме того, межрайонной прокуратурой в структурном подразделении ГБОУ г. Москвы Школа № 1468- Школа № 396 в 2014 году проводилась выездная проверка исполнения законодательства, направленного на профилактику наркомании, противодействие незаконному потреблению и обороту наркотических средств и психотропных веществ среди несовершеннолетних.

В ходе проверки выявлены нарушения законодательства о защите прав несовершеннолетних от информации, пропагандирующей употребление и распространение наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, курительных смесей, по данному факту в указанное образовательное учреждение внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

Также межрайонной прокуратурой в порядке ст. 45 ГПК РФ направлено исковое заявление в Таганский районный суд г. Москвы об обязанности структурного подразделения ГБОУ г. Москвы «Школа № 1468» - Школа № 396 устранить нарушения требований федерального законодательства, путем установки на каждый компьютер, к которому имеют доступ учащиеся в компьютерном классе образовательного учреждения специализированными техническими и программно-аппаратными средствами.

Определением Таганского районного суда г. Москвы от 09.06.2015 производство по гражданскому делу прекращено в связи с добровольным исполнением ответчиком требований истца.

Кроме того, межрайонной прокуратурой в образовательные организации Таганского района г. Москвы направлено 8 предостережений о недопустимости нарушений федерального законодательства.

На постоянной основе проводятся проверки работы органов опеки и попечительства по своевременному выявлению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их устройству в семью на воспитание (усыновление (удочерение), под опеку или попечительства, в приемную либо патронатную семью. По результатам проведенных проверок нарушений законодательства не выявлялось.

В первом полугодии 2015 года по поручению прокуратуры г. Москвы в Государственном бюджетном учреждении г. Москвы Центр содействия семейному воспитанию «Спутник» Департамента социальной защиты г. Москвы и отделе опеки попечительства УСЗН Таганского района г. Москвы проведены проверки исполнения законодательства по формированию списков детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, достигших возраста 14 лет и подлежащих обеспечению жилыми помещениями. По результатам проведенных проверок нарушений законодательства не выявлено.

Межрайонной прокуратурой при осуществлении надзора за исполнением законов в деятельности КДН и ЗП Таганского района г. Москвы установлено, что 13.11.2014 в комиссию поступило заявление Горшкова И.А. с просьбой рассмотреть вопрос о привлечении к административной ответственности его бывшей супруги Горшковой А.А. за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.

В нарушение требований ч. 5 ст. 28.1 КоАП РФ Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Таганского района г. Москвы вынесено постановление об отказе в возбуждении дела административного делопроизводства на основании п.1 ст. 5.35 КоАП РФ.

По результатам выявленных нарушений межрайонной принесен протест на постановление № 12 от 28.11.2014 об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении, который удовлетворен.

Межрайонной прокуратурой на постоянной основе осуществляется взаимодействие с Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Таганского района г. Москвы и Отделом опеки и попечительства Таганского района г. Москвы.

В рамках надзора за исполнением закона органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних межрайонной прокуратурой межрайонной прокуратурой в 1 полугодии 2015 году всего выявлено 30 нарушений законодательства, внесено 15 представлений об устранении нарушений закона.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы в рамках осуществления надзора за исполнением законов о несовершеннолетних проведена проверка законности помещения в ЦВСНП ГУ МВД РФ по г. Москве несовершеннолетнего Алимбека У.Р.

Установлено, что 24.10.2014 в 22 часов 40 минут по адресу: г. Москва, ул. В. Радищевская, д. 15, стр. 2 задержан и доставлен в ОМВД России по Таганскому району г. Москвы за нарушение режима пребывания на территории Российской Федерации несовершеннолетний Алимбек уулу Рамис, 17.06.1997 г.р.

По неустановленным причинам актом выявления и учета беспризорного и безнадзорного несовершеннолетнего инспектора ОДН ОМВД России по г. Москве от 25.10.2014 Алимбек У.Р. помещен в филиал № 2 ДКБ № 9 г. Москвы.

Изучением в межрайонной прокуратуре материалов установлено, что ОМВД России по Таганскому району г. Москвы перед Таганским районным судом г. Москвы с целью защиты жизни и здоровья несовершеннолетнего, недопущения повторных правонарушений Алимбека У.Р., ходатайство о помещении несовершеннолетнего в ЦВСНП ГУ МВД РФ по г. Москве на срок до 30 суток для дальнейшей передачи его законным представителям не возбуждалось, соответствующие материалы подготовлены не были.

По данному факту на имя начальника ОМВД России по Таганскому району г. Москвы внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства.

При осуществлении надзора за соблюдением законодательства об исполнительном производстве, судебных приставах, в части, затрагивающей права несовершеннолетних, межрайонной прокуратурой проверены исполнительные производства о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних, по результатам проверки выявлены нарушения закона, в связи с чем, внесено 7 протестов, протесты прокурора удовлетворены.

Таганской межрайонной прокуратурой г. Москвы проведена проверка по обращению несовершеннолетнего Курышева В., о нарушении трудовых прав руководством ООО «Терра-Лэкс».

В своем обращении Курышев В. приводил доводы о невыплате заработной платы за период с 17.10.2014 по 13.01.2015, а также о работе в ночное время.

Проверкой установлено, что трудовые отношения с Курышевым В. прекращены 13.01.2015 на основании п. 3 ч. 1 ст. 77 Трудового кодекса Российской Федерации.

Вместе с тем, в нарушение требований действующего законодательства, выплата заработной платы за октябрь, ноябрь, декабрь 2014 года, январь 2015 года, а также расчет при увольнении Курышева В. произведены только 19.02.2015, что подтверждается представленными работодателем платежными документами.

В соответствии со ст. 140 Трудового кодекса РФ в день прекращения трудового договора работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку и произвести с ним расчет.

По фактам выявленных нарушений закона межрайонной прокуратурой 06.03.2015 возбуждено производство об административном правонарушении в отношении ООО «Терра-Лэкс» по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение законодательства о труде и об охране труда).

Постановлением Государственной инспекции труда в г. Москве от 30.03.2015, в соответствии с которым ООО «Терра-Лэкс» признано виновным в совершении административного правонарушения и назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей.

Межрайонной прокуратурой систематически проводятся проверки по соблюдению законодательства о социальной защите несовершеннолетних, в том числе в сфере реализации прав, свобод и законных интересов детей-инвалидов.

Согласно плану работы Таганской межрайонной прокуратуры г. Москвы на первое полугодие 2015, межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения федерального законодательства об основах охраны здоровья граждан, социальной защите инвалидов на предмет соблюдения прав детей-инвалидов в ГБУ «Центр содействия семейному воспитанию «Спутник» Департамента социальной защиты г. Москвы.

В ходе проверки указанного учреждения выявлены нарушения требований ст.ст. 65, 331, 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации, предъявляемые к приему работника на работу.

В работе Таганской межрайонной прокуратуры г. Москвы на постоянной основе уделяется серьезное внимание соблюдению законодательства о защите прав несовершеннолетних.